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Зарішнюк Ірина Ігорівна, 

м. Рівне 
Сутність і складові педагогічної технології як освітнього феномену 

 
Сьогодні в час масштабного реформування освіти в Україні особливо актуалізується 

проблема педагогічної майстерності вчителя як складової частини загальної культури, 
одного з найважливіших чинників національного прогресу.  

Значну роль у дослідженнях проблеми формування педагогічної майстерності 
педагога відіграли праці О. Дубасенюк, І. Зязюна, В. Крутецького, О. Пєхоти, 
О. Рудницької та ін.) [2; 4; 5]. 

Психологи М. Дьяченко і Л. Кандибович (1978) визначали педагогічну майстерність 
як «високий рівень професійної діяльності викладача. Зовні вона проявляється в успішному 
творчому вирішенні самих різноманітних педагогічних завдань, в ефективному досягненні 
способів і цілей навчально-виховної роботи … з внутрішньої сторони педагогічна 
майстерність – це функціональна система знань, навиків, умінь, психічних процесів, 
властивостей особистості, які забезпечують виконання педагогічних завдань» [3, с.169-170]. 

Відомий український педагог, академік І. Зязюн (1987) визначав педагогічну 
майстерність як «найвищий рівень педагогічної, вияв творчої активності особистості 
педагога (якщо характеризувати психологічний механізм успішної діяльності)»; як 
«комплекс властивостей особистості, що забезпечує самоорганізацію високого рівня 
професійної діяльності на рефлексивній основі» [5, с.641].  

Аналіз педагогічних праць дав нам можливість зробити висновок, що педагогічна 
майстерність – це характеристика педагогічної діяльності, яка здійснюється на високому 
рівні. Головною її ознакою є високий показник розвитку вмінь навчати дітей, безпомилково 
знаходити і розвивати в них задатки і нахили, формувати позитивні риси характеру.  

Структура педагогічної майстерності (за І. Зязюном) включає: гуманістичну 
спрямованість, професійну компетентність (знання, уміння, навики), педагогічні здібності, 
педагогічну техніку [5]. 

Схарактеризуємо кожен зі структурних компонентів докладніше. 
Гуманістична спрямованість є найголовнішою складовою педагогічної майстерності, 

яка передбачає ціннісні орієнтації особистості вчителя на себе, на вихованця, методи і 
засоби педагогічного впливу, методику їх застосування. 

Професійна компетентність включає знання (педагогічні і психологічні), уміння 
(спілкуватися, викладати матеріал, використовувати наочні й технічні засоби навчання), 
навики (володіння собою, голосом, засобами невербального спілкування, застосування 
психотехніки). 
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Важливим елементом у структурі педагогічної майстерності є здібності до 
педагогічної діяльності. Педагогічні здібності – сукупність психічних рис особистості, 
необхідних для оволодіння педагогічною діяльністю, її ефективного здійснення [1, с.253].  

Згідно з досягненнями сучасної педагогічної науки, професійні здібності можна 
вивчати лише виходячи з вимог власне професійної діяльності. Якщо скористатися 
класифікацією Є. Клімова, згідно з якою існують п’ять типів професій («людина – 
природа», «людина – техніка», «людина – художній образ», «людина – знакова система», 
«людина – людина»), то професія вчителя – класичний зразок професії типу «людина – 
людина», або інтерсоціальних здібностей, що визначаються автором як «усі особисті якості, 
які забезпечують успішну взаємодію між людьми, розуміння людей та ефективний вплив на 
них, установлення контактів, організацію спільних дій» [6]. 

Наступний елемент педагогічної майстерності – педагогічна техніка як форма 
організації поведінки вчителя. Педагогічна техніка – це вміння використовувати 
психофізичний апарат як інструмент виховного впливу. Це прийоми володіння собою 
(своїм організмом, настроєм, мовленням, увагою, уявою) і прийоми впливу на інших. 
Педагогічна техніка – це форма організації поведінки вчителя; це сукупність раціональних 
засобів і прийомів та особливостей поведінки педагога, спрямована на ефективну 
реалізацію обраних ним методів освітньо-виховної роботи відповідно до потреб і 
особливостей конкретних об’єктивних і суб’єктивних обставин [5].  

Отож, педагогічна майстерність – невід’ємна складова діяльності педагога, а саме її 
найвищий рівень. Педагогічна майстерність – це вияв творчої активності особистості 
педагога, тобто як комплекс властивостей особистості, що забезпечує самоорганізацію 
високого рівня професійної діяльності. Важливими її елементами є: гуманістична 
спрямованість, професійна компетентність, педагогічні здібності та педагогічна техніка. 
Дослідження педагогічної майстерності актуально як раніше так і зараз, та вимагає 
постійного відслідковування.  
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Засєкіна Ірина Анатоліївна,  

м. Рівне 
Інтегрований підхід в освітньому процесі початкової школи 

 
Для сучасного етапу розвитку початкової школи є характерним ускладнення змісту 

освіти, зростання обсягу необхідної інформації та зменшення часу, відведеного на її 
засвоєння, а також формування у дітей цілісної картини світу. Пошуки шляхів 
удосконалення системи освіти сприяли відродженню такого методичного явища, як 
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